
Consiglio Comunale INT 589 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO: LUNGO STURA LAZIO QUAL E' LA PROGETTUALITA'?

PREMESSO CHE

era ottobre 2015 quando vennero effettuati gli ultimi sgomberi della baraccopoli abusiva di lungo
Stura Lazio;

un’operazione che costò all’epoca 5 milioni di euro, messi a disposizione dall’Amministrazione di
allora, per il superamento del campo abusivo e organizzare l’accoglienza dei rom sgomberati;

con  i  5  milioni  il  Comune  organizzò  una  gara  d’appalto  per  organizzare  l’accoglienza  degli
sgomberati, vinta dal consorzio “La città possibile” e una parte dei nomadi accettò di tornare in
patria con biglietto del volo e garanzia del posto di lavoro, altri vennero sistemati in case di fortuna
e una parte in corso Vigevano;

un appalto che finì in Procura per capire come fossero stati spesi i 5 milioni di euro, una parte
finanziati dal Governo per superare l’emergenza rom;

CONSIDERATO CHE

l’area di lungo Stura Lazio di proprietà dell’Iveco,  è  stata nuovamente occupata,  anche se non
massivamente  da  abusivi  e  rom e  denunciati  dai  residenti  e  dagli  stessi  dipendenti  Iveco  che
lamentavano roghi e strani viavai;

giovedì 19 ottobre 2023 durante un blitz della Polizia di Stato, Guardia di Finanza, Carabinieri e
della Forestale con unità cinofile si è provveduto a sgomberare l’area e sono state sequestrate 10
vetture  e  altrettanti  terreni  abusivi  dove erano  state  realizzate  costruzioni  totalmente  abusive  e
secondo le forze dell’ordine era un luogo di deposito delle auto rubate, che venivano smontate per
rivendere i pezzi di ricambio e la carrozzeria; 

dopo  questo  importante  lavoro  svolto  dalle  forze  dell’ordine  e  per  evitare  che  l’area  diventi
nuovamente teatro di abusivismo, occorre una progettualità;
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Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

se esiste un’interlocuzione con la proprietà dei terreni;

quando si provvederà ad abbattere gli orti abusivi;

cosa sarà  realizzato  all’interno dell’area di  lungo Stura Lazio  di  proprietà  del  Comune e quali
progetti sono previsti;

come sono suddivise le proprietà presenti in lungo Stura Lazio e quanto spazio occupano

Torino, 22/10/2023 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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